



# ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года.

ВТОРНИК, 24 ноября 1992

№ 101 (4254)

Цена 10 коп.

## И до Исетского добрались

До последнего времени имущество Исетского совхоза не подлежало приватизации. Объясняли это тем, что почти все основные средства производства тут были накоплены за счет государственных капитальных вложений. И вот в последнее время запрет этот снят. В Исетском состоялась конференция трудового коллектива. Большинство присутствующих высказалось за изменение формы собственности. Это решение послужило основанием для раздела основных средств производства и земельных площадей на имущественные и земельные паи.

Пока эти паи никто еще не получил. Глава районной администрации готовит по этому поводу соответствующее постановление. С выполнением всех формальностей процесс приватизации в Исетском совхозе продолжится.  
**В. ЛУГОВОЙ.**

## От напастей рынка

В Колчедане Ивана Андреевича Голикова знают как доброго хозяина. Несмотря на 80-летний возраст, он вместе с женой-пенсионеркой держит сад, выращивает разнообразные сорта овощей и цветов. По-хозяйски решил Иван Андреевич распорядиться и приватизационными чеками — своим и Маргариты Сергеевны, собирается обменять их на акции приличного предприятия. А пока побывал с ваучерами в районной фирме «Гострах» и, уплатив 200 рублей, застраховал их от напастей рынка. Выгодно: в случае банкротства предприятия «Гострах» возместит клиентам ущерб в трехкратном размере. За два ваучера, значит, будет 60 тысяч.

На сегодняшний день уже 848 жителей района застраховали свои приватизационные чеки. Кстати, можно это сделать и по месту жительства, у агента фирмы «Гострах».  
**О. ЛИСТОВА.**

## Депутат приходит на помощь

Поскольку оказание помощи престарелым породило немало недоразумений, обид, депутаты Бродовского сельского Совета решили проанализировать, какая конкретная работа проведена на предприятиях, в организациях и учреждениях, расположенных на территории п. Мартюш, в плане заботы о пожилых людях.

Члены постоянной комиссии по социальным вопросам побывают в совхозе, ПМК-1, ППСМ, школе, столовой «Уралочка», побеседуют с руководителями, председателями профкомов. Затем при участии Бродовского Совета ветеранов, начальника управления социальной защиты Т. И. Русских депутаты изучат полученную информацию, выработают программу по оказанию помощи пенсионерам.



Галина Николаевна Морозова по профессии фармацевт. Приехала в с. Маминское после окончания Ульяновского фармучилища и уже 20 лет трудится в местной аптеке. Дело свое знает в совершенстве.

## В следующем номере:

♦ Ослабление донорского движения представляет смертельную опасность — в прямом смысле — для больных, нуждающихся в переливании крови. О том, как прошел День донора в центральной больнице, будет рассказано в материале «Капля крови».

♦ Служба в армии для парней и особенно для родителей, становится большим вопросом. Растет число самовольно покинувших воинские части. Почему? Об этом читайте в рубрике «Общество».

♦ Год назад в России принят Закон «О занятости населения». В его реализации возникает немало проблем. Об этом в рубрике «За строкой документа».

♦ Нелегко удерживать славу передовиков. Но коллективу комплекса № 3 Бродовского совхоза это удается. За счет чего? [Рубрика «Забота дня»].

## Информация

## Забота дня

© Открытое письмо

## С народом не советовались

Главе правительства Свердловской области господину, РОССЕЛЮ Э. Э.

КОПИЯ: главе администрации Каменского района господину ЧЕМЕЗОВУ С. М.

Совет ветеранов войны и труда села Колчедан Каменского района выражает недовольство отказом администрации села и района принять гуманитарную помощь для ветеранов из-за рубежа.

В это трудное время такая помощь нам крайне необходима. И это понимают даже за рубежом. Ветераны города Каменска-Уральского такую помощь получают, а на селе от нее отказались. Между тем, наше положение с питанием очень тяжелое, и оно ухудшается изо дня в день. У нас, в Колчедане, в продуктовом магазине часто бывают пустыми полки, а если иногда и поступают в продажу какие-то продукты, то цены на них неизмеримо высокие, совершенно недоступные для пенсионеров, так как многие получают пенсию 1200-1300 рублей в месяц. А с октября булка хлеба стоит 20 рублей. В магазине совершенно не бывает молока, даже по дорогой цене, а сметана, если ее завезут, за 95 рублей нам не по карману. Кроме того, чтобы купить продукты, надо везти в село 250 рублей.

Нам говорят: занимайтесь хозяйством, заведите хотя бы кур. А чем их кормить? Цены на зерно неизмеримо высокие, хлеб дорогой, а комбикорма вообще нет. Нам приходится выкупать по спискам водку, а она стоит

165 рублей бутылка. Для нас она не просто водка, а золотая стеклянная валюта. Огороды нам без бутылки никто не пашет, даже дровами и то не обеспечивают.

Сегодня молодое поколение, не видевшее войны, не испытывавшее тех трудностей, что пришлось пережить нам, смотрит на нас свысока. А у власти — представители молодежи, поэтому она не понимает ветеранов. А ведь на нас держава держалась. Сегодня к нам нет никакого внимания. Нас гложет чувство обиды на государство, которому мы отдали лучшие годы жизни, здоровье, и многие даже свою жизнь. И награда — более чем скромная пенсия, на которую и прожить-то невозможно. Мы в наше время работали за мизерную зарплату, мы работали во имя лучшего будущего наших детей, для молодежи. У нас и мысли не было в голове — бастовать, как это делает сейчас молодежь. До сих пор все, что построено в нашей стране, это дело наших рук, а сейчас разворовывают все, что еще имеется.

Много говорят о правах человека, о правовом государстве, о демократии. Все это только слова. Особенно трудно сейчас приходится нам, ветеранам. Какое же это правовое государство, если с народом не советуются? Прожиточный минимум в России составляет сегодня

4250 рублей, а нам платят только 1300 рублей. 96 процентов народа влечит жалкое существование, а 4 процента бьются с жиру. Такова реальность в России сегодня, а завтра будет еще хуже.

Когда наши войска входили в Берлин в 1945 году, то наши солдаты кормили немцев, проявляли к ним милосердие, а сегодня они хотят помочь нам. Так не надо отказываться от гуманитарной помощи! Нам говорят, что стыдно получать гуманитарную помощь. А стариков содержать в полуголодном состоянии не стыдно, господи? Нам говорят, что много жалоб на несправедливое распределение гуманитарной помощи на местах. Так разберитесь с этим и наведите порядок! Нам говорят, что слишком велики транспортные расходы на доставку помощи. Так посоветуйтесь с нами. Ведь никто из ветеранов не откажется заплатить 25-50 рублей. А нас в районе около 10 тысяч человек, вот и покроются расходы.

Ветераны всей Свердловской области получают гуманитарную помощь, а наша администрация отказалась от нее. А зря! Уж коли не хотите заботиться о нас, так не отказывайтесь от помощи, которая поступает от добрых людей из-за рубежа.

В последний раз в ходе этой подписной кампании мы публикуем абонемент. У вас есть последний шанс его использовать. Иначе придется брать его в отделении связи.

Ф. СП-1

Министерство связи Российской Федерации

АБОНЕМЕНТ на газету  журнал

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания) Количество комплектов:

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

ПВ место литер. на газету журнал

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов:

подписки руб. коп. пере- адресовки руб. коп.

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

Письмо принято на общем собрании ветеранов села.

Приближается VII съезд народных депутатов России. Обстановка на государственном Олимпе становится все накаленнее. Мы связались по телефону с народным депутатом Л. И. Коганом и попросили ответить на вопросы.

**Тяга к взаимопониманию**

— Леонид Исаакович, по-прежнему наблюдается перетягивание каната парламентом и правительством. Несмотря на продекларированное разделение властей. Чем, на Ваш взгляд, объясняется продолжающееся состязание?

— Нельзя однозначно сказать, что обострение отношений продолжается. Как любил говаривать М. С. Горбачев, идет процесс. Есть признаки здоровых тенденций.

Скажем, на конференции (14 ноября), в которой участвовали Б. Ельцин, Е. Гайдар, парламентарии, члены Российского союза промышленников и предпринимателей, Гражданского союза, шел конструктивный и мирный разговор. Договорились, что правительство примет ряд предложений РППС, например, по вопросам правительственных инвестиций в конверсию, по осуществлению конкретных целевых вливаний в предприятия, имеющие значение для всей страны.

По денежным расчетам со странами ближнего зарубежья ничего урегулировать не удалось. Звучали предложения о необходимости более жесткой финансовой политики, в частности, о вытеснении из рублевой зоны республик Закавказья, хотя они прямо

между двумя властями я бы не стал. К сожалению, многие недоразумения порождены не какими-то далеко идущими целями, а типичной низкой политической культурой оппонентов.

с ним накаляют страсти. Пытаются связать Закон «О Совете Министров» с конкретными личностями. Это чисто большевистский подход, следствие пробелов в воспитании.

дипломатического опыта, при всей интеллигентности, уме, ему явно не хватает. Однозначно и решительно высказался бы против министра по внешнеэкономическим связям А. Авена.

ние центра тяжести в регионы подразумевает рост ответственности, расширение прав местных органов власти и управления. Выдвигаемая Б. Ельциным идея с точки зрения стратегии реформ заслуживает серьезного внимания.

К сожалению, трудно предположить, воплотится она в жизнь или нет. Это зависит от бюджета на 1993 г. Правительство должно было в ближайшие дни представить в парламент его проект. По слухам, бюджет дико централизован. То есть регионы по-прежнему сохраняют финансовую зависимость. Если это так, радоваться нечему. Дождемся следующей недели.

Хотя правительство может намеренно затягивать внесение проекта бюджета в Верховный Совет. При отсутствии столь серьезного документа парламентарии не решатся на замену Кабинета министров. Впрочем, все наши рассуждения лишь догадки.

**Президент — человек здравомыслящий**

Как Вы полагаете, может ли глава государства посягнуть на Закон: ввести прямое президентское правление?

— По Конституции нет. Слишком велик риск пасть в разряд государственных преступников.

Распустить парламент Президенту не под силу, разве что арестовать депутатов. Сами они не разойдутся. Думаю, Борис Николаевич здравомыслящий человек, несмотря на напештывания со стороны противников Верховного Совета.

Беседовала Е. ШЕРЕМЕТ.

**Страсти вокруг власти**

**«Гнать надо эту троицу вон»**

— Хорошо. Но поведение госсекретаря Г. Бурбулиса, министра информации М. Полторанина свидетельствует не только о политическом бескультурье.

— Безусловно. Отрицательное влияние этих личностей на Президента имеет место. Недавно на конференции «Левого центра» о негативной роли Бурбулиса, Махарадзе и Полторанина говорилось в открытую. Н. Травкин прямо заявил: «Гнать надо эту троицу вон». И я с ним согласен.

— Вы парламентарий, с кухней государственной власти знакомы. Может, спрогнозируем, что ждет на съезде правительство Е. Гайдара?

— На съезде предстоит ожесточенная борьба. Вокруг Закона «О Совете Министров». Если депутаты примут поправки к Конституции и вышеназванный Закон, в верхнем эшелоне власти произойдет перемены. Госсекретарь, советники должны будут уйти с арены. Согласитесь, терять то, что приобретено немалыми усилиями, желающих найдется немного. Поэтому Г. Бурбулис и иже

Думаю, правительство на Съезде устоит. Последний не имеет права свергать исполнительную власть. Хотя, безусловно, оценка ее работы последует отрицательная: производство падает, инфляция растет семимильными шагами. Однако, Кабинет министров не производит впечатления команды слабонервных людей. А вот Президент вполне может расстаться со своими дополнительными полномочиями.

Если Закон «О Совете Министров» обретет силу, правительство обязано уйти в отставку. И при его формировании премьер, вице-премьеры, восемь министров будут утверждаться на Верховном Совете. В этом нет ничего страшного.

Если бы пришлось решать вопрос о составе Кабинета министров сейчас, я бы проголосовал за сохранение постов за министром экономики Нечаевым, министром финансов Л. Бурчуком, председателем Госкомитета по имуществу А. Чубайсом (пусть доводит приватизацию до логического завершения). Может быть, за А. Козыревым, хотя он недостаточно матерый в международных вопросах человек,

**Без провокаторов не обойдется**

— К такому инструменту представительной власти как Съезд многие относятся скептически и даже называют атавизмом. А Вы что думаете?

— Я бы так именовать не стал. Конечно, создание подобного органа явно неудачно. Но это конституционная структура, это тысяча депутатов, избранных народом. Думаю, пока не изменится Конституция, Съезд сохранится. И я воздержусь от резких выражений в его адрес. Безусловно, среди депутатов есть группа, небольшая, но очень громкая, сродни провокаторам. Это всем известные М. Челноков, М. Астафьев, Н. Павлов, И. Константинов. Обычно они взвизгивают атмосферу на Съезде, что, кстати, на таком огромном собрании людей, причём, эмоциональных, сделать не трудно.

Говорят, на встрече с главами администраций Президент высказал идею о децентрализации управления экономикой. Наконец-то. Эту мысль я проводил в своей предвыборной программе. Реформа должна осуществляться не из Москвы, а на местах. Для этого нужны рычаги. Перемеще-

Подписка-93

2 стр.

Медицина

**Подписка на нашу газету не закончилась. Она будет продолжаться до 1 декабря. Кто еще не успел подписаться на «Пламя» — спешите. Через неделю будет поздно!**

**ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!**

На абонементах должны быть проставлены оттиски кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

**Тревожная параллель**

**Продолжается работа по радиационной реабилитации населения**

Нет, не пугал главный врач района Валентин Васильевич Киячкин, хотя тревожные нотки не исчезали из его голоса, когда рассказывал о результатах первичного медосмотра сельчан, подвергшихся воздействию Восточно-Уральского радиационного следа. Всего пока никто не знает, даже члены медицинской комиссии — ученые и специалисты Екатеринбургского института, за три месяца, с 15 июня по 15 сентября, обследовали в нашем районе 1878 человек, в том числе 615 женщин и 623 ребенка. Были взяты серьезные анализы крови, проведены тесты на онкопатологию, особое внимание ученые уделили фактору наследственности. По рекомендации медкомиссии около сорока каменцев прошли дополнительное обследование в клиниках Екатеринбурга, группа детей с родителями, пролечилась в Сысертском профилактории.

И это только начало. Программа радиационной реабилитации жителей района рассчитана на длительное время. Сейчас идет этап лабораторных исследований, изучение анализов. Задача номер один — установление уровня радиации, полученной в результате аварии на Челябинском ПО «Маяк». Можно, в частности, определить ее по накоплению стронция и цезия на эмали зубов, поэтому областная комиссия поручила нашим медикам провести забор зубов. Чтобы проследить влияние радиации на наследственный аппарат, решено взять под наблюдение семьи, попавшие в зону облучения. Заводится на каждую особь конверт, в котором будут собираться и накапливаться данные о здоровье представителей всех поколений с далеким взглядом в будущее. Трагический опыт Хиросимы и Нагасаки позволяет сделать вывод о продленном влиянии ядерного облучения на здоровье потомков, и неизвестно, до какого поколения это влияние будет сохраняться.

**Поможет город**

Слов нет, за последние годы значительно улучшилась в районе стоматологическая помощь населению. Если раньше лишь в трех селах были зубные врачи, то сегодня — практически в каждом селе, где есть амбулатория или поликлиника, на всех центральных усадьбах совхозов. Но, как говорится, имеются и отдельные недостатки. Их анализу и было посвящено заседание ноябрьского медицинского совета в центральной районной больнице. Отмечено, что хорошо лечат зубы в Маминской больнице, а вот в Позарихе и в Покровском бывают издержки в качестве. Выступившая с информа-

между тем событием 35-летней давности и состоянием здоровья населения. Некоторые тенденции раньше было трудно объяснить, например, из года в год неизменно более высокий уровень заболеваемости жителей района по сравнению со среднеобластным показателем, о чем свидетельствовали медицинские таблицы с пометкой ДСП («только для служебного пользования»).

Работа по программе «Маяк» включает в себя и другие направления. Начинается комплексное изучение территории района. Минувшим летом свердловские ученые-экологи совместно с французскими коллегами, побывав в наших краях, взяли образцы земли, плодородной почвы, обследовали лес.

Итог всей этой работы — научно обоснованное обращение к правительству страны для придания Каменскому району статуса территории, пострадавшей от ядерной катастрофы. А это — финансирование программ социальной реабилитации населения.

Г. АЛЕКСАНИНА.

цией заведующая отделением детской стоматологической поликлиники г. Каменска-Уральского В. М. Карсукова обратила внимание коллег на пути улучшения этой службы, обещала помощь нашим зубным врачам. Кроме того, из ЦРБ посланы три заявки для сельских стоматологов в областные медучилища повышения квалификации.

О. ЛИСТОВА.



